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Το γραφείο εντός της πανεπιστημιούπολης είναι

ένας ειδικός φυσικός χώρος που έχει σχεδιαστεί

για να παρέχει ολοκληρωμένη υποστήριξη σε

μαθητές που κινδυνεύουν να εγκαταλείψουν τα

μαθήματα στο πλαίσιο της Επαγγελματικής

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ).

Αυτό το πλήρως λειτουργικό γραφείο

συγκεντρώνει διεπιστημονικές ομάδες για την

αποτελεσματική αντιμετώπιση των

πολύπλευρων προκλήσεων που αντιμετωπίζουν

αυτοί οι φοιτητές. Το γραφείο περιλαμβάνει

τέσσερις συγκεκριμένες λειτουργίες που

συλλογικά στοχεύουν στη βελτίωση της

διατήρησης και της επιτυχίας των φοιτητών. 

Συνοψίζοντας, το γραφείο εντός της

πανεπιστημιούπολης διαδραματίζει ζωτικό ρόλο

στην υποστήριξη των μαθητών στο περιβάλλον

της ΕΕΚ, αντιμετωπίζοντας τις ποικίλες και

σύνθετες προκλήσεις που μπορεί να οδηγήσουν

στην εγκατάλειψη των μαθημάτων. Μέσω της

διεπιστημονικής του προσέγγισης, το γραφείο

προσπαθεί να ενισχύσει την ανθεκτικότητα και

την επιτυχία των μαθητών.
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  1  
ΓΕΝΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Το γραφείο λειτουργεί ως το πρώτο σημείο επαφής για τους
φοιτητές, προσφέροντας βασικές πληροφορίες σχετικά με τα
ακαδημαϊκά προγράμματα, τους πόρους και τις πολιτικές του
ιδρύματος. Παρέχοντας σαφή και προσβάσιμη καθοδήγηση, το
γραφείο διασφαλίζει ότι οι φοιτητές είναι καλά
ενημερωμένοι και εξοπλισμένοι για να ακολουθήσουν την
εκπαιδευτική τους πορεία.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  2
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Κατανοώντας ότι οι ακαδημαϊκές προκλήσεις συχνά
τέμνονται με προβλήματα ψυχικής υγείας, αυτή η λειτουργία
επικεντρώνεται στην προσφορά παιδαγωγικών στρατηγικών
και ψυχολογικών πόρων. Εκπαιδευμένο προσωπικό είναι
διαθέσιμο για να παρέχει εξατομικευμένη συμβουλευτική,
διδασκαλία και καθοδήγηση, καλλιεργώντας ένα περιβάλλον
που ευνοεί την μάθηση και την προσωπική ανάπτυξη.
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  3  
κοινωνικοοικονομική
υποστήριξη

Οι κοινωνικοοικονομικοί παράγοντες επηρεάζουν σημαντικά
την επιτυχία των φοιτητών, επομένως μια από τις λειτουργίες
του είναι η παροχή υποστήριξης που σχετίζεται με οικονομική
βοήθεια, υποτροφίες και ευκαιρίες εύρεσης εργασίας.
Συνδέοντας τους φοιτητές με τους διαθέσιμους πόρους, το
γραφείο στοχεύει στον μετριασμό των οικονομικών εμποδίων
που ενδέχεται να εμποδίζουν την εκπαιδευτική τους πρόοδο.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  4
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
Τέλος, η διοικητική υποστήριξη στοχεύει στη διευκόλυνση
της διαδικασίας αντιμετώπισης γραφειοκρατικών
προκλήσεων. Είτε πρόκειται για εγγραφή σε μαθήματα,
ενστάσεις είτε για άλλα διοικητικά ζητήματα, το προσωπικό
είναι διαθέσιμο για να βοηθήσει τους φοιτητές στην
αποτελεσματική διεκπεραίωση αυτών των διαδικασιών.
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ΟΜΑΔΑ  1 ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ, ΔΑΣΚΑΛΟΙ, ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ

Αυτή η ομάδα παρέχει ουσιαστική ακαδημαϊκή υποστήριξη
και καθοδήγηση, εκπληρώνοντας την πρώτη λειτουργία του
γραφείου, η οποία επικεντρώνεται στις γενικές πληροφορίες. 

Τα μέλη αυτής της ομάδας είναι υπεύθυνα για την
υποστήριξη των φοιτητών στην πλοήγηση στα εκπαιδευτικά
τους προγράμματα, την κατανόηση των απαιτήσεων των
μαθημάτων και την πρόσβαση σε κατάλληλους μαθησιακούς
πόρους. 

0 3

Η διεπιστημονική ομάδα εντός του γραφείου στην
πανεπιστημιούπολη είναι δομημένη έτσι ώστε να περιλαμβάνει
ένα ευρύ φάσμα επαγγελματικής εμπειρογνωμοσύνης,
διασφαλίζοντας μια ολιστική προσέγγιση για την αποφυγή της
υποστήριξης των φοιτητών.

Η σύνθεση αυτής της ομάδας είναι ζωτικής σημασίας για την
αντιμετώπιση των διαφόρων προκλήσεων που ενδέχεται να
αντιμετωπίσουν οι φοιτητές, ιδίως εκείνοι που κινδυνεύουν να
εγκαταλείψουν τα μαθήματά τους. 

Κάθε ένας από τους τέσσερις καθορισμένους επαγγελματικούς
τομείς προσφέρει μοναδικές δεξιότητες και γνώσεις που
συμβάλλουν στη συνολική αποτελεσματικότητα του γραφείου
και κάθε ομάδα συνδέεται με τις προαναφερθείσες λειτουργίες: 
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ΟΜΑΔΑ  3 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ
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ΟΜΑΔΑ  2 ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΙ, ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Οι εκπρόσωποι αυτού του τομέα είναι κρίσιμοι για τη δεύτερη
λειτουργία, η οποία δίνει έμφαση στην παιδαγωγική και ψυχολογική
υποστήριξη. Το υπόβαθρό τους στην παιδαγωγική ή την ψυχολογία
τούς επιτρέπει να αντιμετωπίζουν τις συναισθηματικές και ψυχικές
ανάγκες των μαθητών. 

Μπορούν να παρέχουν συμβουλευτική σε άτομα που αντιμετωπίζουν
άγχος, στρες ή άλλα προβλήματα που μπορεί να επηρεάσουν την
ακαδημαϊκή τους επίδοση.

Αυτή η ομάδα διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην τρίτη
λειτουργία, η οποία επικεντρώνεται στην κοινωνικοοικονομική
υποστήριξη και τις ευκαιρίες. Οι κοινωνικοί λειτουργοί
προσφέρουν την εμπειρία τους στον εντοπισμό και την
αντιμετώπιση κοινωνικοοικονομικών εμποδίων που ενδέχεται να
αντιμετωπίσουν οι μαθητές. 

Μπορούν να συνδέσουν τους μαθητές με οικονομικούς πόρους,
κοινωνικές υπηρεσίες και κοινοτικά προγράμματα, διασφαλίζοντας
ότι όλοι οι μαθητές έχουν ισότιμη πρόσβαση σε συστήματα
υποστήριξης που διευκολύνουν το εκπαιδευτικό τους ταξίδι. 

Καθώς δεν είναι σύνηθες τα εκπαιδευτικά κέντρα να συνεργάζονται
με εσωτερικούς κοινωνικούς λειτουργούς, αυτή είναι μια
λειτουργία που θα μπορούσε να εξωτερικευτεί με τη δημιουργία
ενός δικτύου υποστήριξης κοινωνικών λειτουργών που μπορούν
να συμμετάσχουν σε μια παρέμβαση όταν χρειάζεται. 
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ΟΜΑΔΑ  4 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Η τελευταία ομάδα περιλαμβάνει επαγγελματίες
αφιερωμένους στην διοικητική υποστήριξη και
συμβουλευτική, εκπληρώνοντας την τέταρτη λειτουργία του
γραφείου. 

Με υπόβαθρο στους τομείς του ανθρώπινου δυναμικού και
της διοίκησης, αυτά τα άτομα είναι άρτια εξοπλισμένα για να
βοηθήσουν τους φοιτητές σε διοικητικές διαδικασίες, όπως η
εγγραφή σε μαθήματα, ακαδημαϊκά και γραφειοκρατικά
ζητήματα. 

Συνοπτικά, η διεπιστημονική ομάδα του γραφείου εντός
της πανεπιστημιούπολης θα πρέπει να αποτελείται από
τουλάχιστον έναν εκπρόσωπο από καθεμία από τις
τέσσερις επαγγελματικές ομάδες. 

Αυτή η συνεργατική προσέγγιση διασφαλίζει ότι οι
μαθητές λαμβάνουν εξατομικευμένη υποστήριξη καθ ’ όλη
τη διάρκεια της εκπαιδευτικής τους εμπειρίας,
αντιμετωπίζοντας αποτελεσματικά τις πολύπλευρες
προκλήσεις που συμβάλλουν στην εγκατάλειψη των
μαθημάτων.
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Σκοπός:

Να δημιουργηθεί ένας φυσικός και
εικονικός χώρος που ενθαρρύνει τη
συνεργασία μεταξύ εμπειρογνωμόνων
από τέσσερις διακριτές ομάδες,
ενισχύοντας έτσι τη διεπιστημονική
εμπλοκή και την καινοτομία. 

Το γραφείο εντός της
πανεπιστημιούπολης είναι ένας χώρος
και μια ομάδα που αγωνίζονται για
έναν κοινό στόχο: την αποφυγή της
εγκατάλειψης του σχολείου από τους
φοιτητές.

Χαρακτηριστικά του Γραφείου εντός
της Πανεπιστημιούπολης:

Το Γραφείο εντός της
Πανεπιστημιούπολης θα πρέπει να
νοείται ως ένα έργο → μια μοναδική
προσπάθεια που φέρνει συγκεκριμένα
αποτελέσματα σε μια συγκεκριμένη
περίοδο.

Για να διασφαλιστεί ότι το γραφείο
εντός της πανεπιστημιούπολης μπορεί
να προσαρμοστεί σε διαφορετικά
περιβάλλοντα, νοείται ως μια
συνεργατική προσπάθεια που μπορεί
να πραγματοποιηθεί τόσο διαδικτυακά
όσο και εκτός διαδικτύου. 



Φυσικός
Χώρος

Τοποθεσία: Το γραφείο θα πρέπει να βρίσκεται σε
κεντρική περιοχή της πανεπιστημιούπολης, ώστε να
εξασφαλίζεται εύκολη πρόσβαση για όλα τα μέλη της
ομάδας.

Σχεδιασμός: Ο χώρος θα πρέπει να διαθέτει ανοιχτή
διαρρύθμιση για να διευκολύνει την αλληλεπίδραση,
παράλληλα με καθορισμένους ιδιωτικούς χώρους για
στοχευμένη εργασία. Μπορεί επίσης να περιλαμβάνει
ευέλικτες αίθουσες συσκέψεων εξοπλισμένες με
υπερσύγχρονη οπτικοακουστική τεχνολογία για να
φιλοξενήσει διαφορετικά μεγέθη ομάδων.

Παροχές: Θα πρέπει να παρέχονται επαρκείς πόροι,
όπως internet υψηλής ταχύτητας, πίνακες, εξοπλισμός
τηλεδιάσκεψης και άνετες διαρρυθμίσεις
καθισμάτων, για την ενθάρρυνση της συνεργασίας
και της ανταλλαγής ιδεών. 

Ψηφιακός
Χώρος

Οι διαδικτυακές πλατφόρμες και εργαλεία θα πρέπει
να χρησιμοποιούνται για να συμπληρώνουν το
φυσικό γραφείο, επιτρέποντας στους
απομακρυσμένους συμμετέχοντες να συμμετέχουν
αποτελεσματικά (Zoom, ομάδες, SharePoint κ.λπ.).

Αυτή η πλατφόρμα θα πρέπει να επιτρέπει
τηλεδιάσκεψη, κοινή χρήση εγγράφων και εργαλεία
συνεργασίας (π.χ. εικονικούς πίνακες).

Μπορούν να δημιουργηθούν διαδικτυακά φόρουμ και
κανάλια επικοινωνίας (όπως το Slack ή το Teams) για να
διασφαλιστεί η συνεχής αλληλεπίδραση μεταξύ των
μελών της ομάδας, ανεξάρτητα από τη φυσική τους
τοποθεσία.
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Καθορισμός σαφών στόχων: Ξεκινήστε έργα
ορίζοντας συλλογικά σαφείς, εφικτούς στόχους
που ανταποκρίνονται σε όλους τους
εμπλεκόμενους κλάδους. 
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Προώθηση της ανοιχτής επικοινωνίας: 
Δημιουργήστε ένα περιβάλλον όπου όλα τα
μέλη αισθάνονται άνετα να μοιράζονται ιδέες
και σχόλια. Τακτικές συναντήσεις μπορούν να
βοηθήσουν στη διατήρηση της ευθυγράμμισης
και στην έγκαιρη αντιμετώπιση τυχόν
ανησυχιών.

Ενθαρρύνετε τον αμοιβαίο σεβασμό: 
Αναγνωρίστε και εκτιμήστε την εμπειρία κάθε
μέλους. Είναι απαραίτητο να καλλιεργήσετε
τον σεβασμό μεταξύ των επιστημονικών
κλάδων για να ενισχύσετε τη συνεργασία.

Χρησιμοποιήστε ποικίλα σύνολα
δεξιοτήτων: 
Ενθαρρύνετε τα μέλη της ομάδας να
αξιοποιήσουν τις μοναδικές τους δεξιότητες
και προοπτικές για καινοτόμο επίλυση
προβλημάτων. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη
δημιουργία υποομάδων με βάση τις
συγκεκριμένες ανάγκες του έργου.

Καθιέρωση κοινής γνώσης σχετικά με τους
μαθητές που εγκαταλείπουν το σχολείο: Εάν
μια διεπιστημονική ομάδα έχει το ίδιο
όραμα για τους μαθητές που εγκαταλείπουν
το σχολείο, θα είναι ευκολότερη η
συνεργασία. Υπό αυτή την έννοια, είναι
σημαντικό να προωθηθεί η μάθηση σχετικά
με το θέμα. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε
το TeSTED Moodle για να πετύχετε την:
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Διευκόλυνση δραστηριοτήτων ομαδικής
εργασίας: 
Οργανώστε εργαστήρια ή κοινωνικές
εκδηλώσεις που προάγουν τους δεσμούς
μεταξύ των ομάδων. Αυτές οι δραστηριότητες
μπορούν να ενισχύσουν τις σχέσεις και την
εμπιστοσύνη μεταξύ των μελών της ομάδας,
βελτιώνοντας τελικά τις συνεργατικές
προσπάθειες.

Εφαρμογή μηχανισμών ανατροφοδότησης: 
Ζητάτε τακτικά σχόλια σχετικά με τη
διαδικασία συνεργασίας και να είστε
πρόθυμοι να προσαρμόσετε τις πρακτικές σας
για τη βελτιστοποίηση της
αποτελεσματικότητας. 

ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ:

Προγραμματισμός συναντήσεων - DOODLE

Διαχείριση εργασιών - Trello

Συμμετοχή της κοινότητας - Slack

Διαδραστικές παρουσιάσεις - Mentimeter

Διαδραστικό υλικό για μαθητές -

MagicSchool



ΠΟΥ: Ομάδα 1 (Δάσκαλοι και εκπαιδευτικοί)

Το Εργαλείο Αυτοαξιολόγησης, το οποίο μπορεί να χρησιμοποιείται
τακτικά για να ανιχνεύεται εάν κάποιος μαθητής κινδυνεύει να
εγκαταλείψει το σχολείο: 

Εργαλείο
αυτοαξιολόγησης TeSTED

  ΣΥΝΔΕΣΤΕ ΕΔΩ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ & ΡΟΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ

//

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ

0 5

Η στρατηγική παρέμβασης βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στη
διεπιστημονική εργασία, η οποία ξεκινά με τον εκπαιδευτικό ως
παρατηρητή της συμπεριφοράς και υπεύθυνο για τη συνεχή
παρακολούθηση της επίδοσης των μαθητών. 

Για τον σκοπό αυτό, το Tested Project προσφέρει μια στρατηγική
παρέμβασης που αποτελείται από 5 κύρια βήματα, τα οποία
μπορούν να προσαρμοστούν στο πλαίσιο κάθε σχολείου και
εκπαιδευτικού κέντρου.

ΒΗΜΑ  1
Παρακολούθηση  και  παρακολούθηση
συμπεριφοράς



ΠΟΙΟΣ: Ομάδα 1 και 2 (Δάσκαλοι, εκπαιδευτικοί, παιδαγωγοί, κ.λπ.)

Σε τακτικές συναντήσεις του γραφείου εντός της πανεπιστημιούπολης, θα
επισημαίνονται οι περιπτώσεις φοιτητών που διατρέχουν κίνδυνο. 

Οι συζητήσεις θα πρέπει να πραγματοποιούνται τουλάχιστον μία φορά το μήνα,
ώστε το γραφείο να μπορεί να σχεδιάσει στρατηγικές για την αποφυγή των
φοιτητών που εγκαταλείπουν το σχολείο. 

Οι στρατηγικές μπορούν να περιλαμβάνουν δράσεις για την ευαισθητοποίηση
σχετικά με το θέμα και για τη συζήτηση των πιθανών περιπτώσεων
προτεραιότητας που θα διακόψουν το σχολείο. Εάν υπάρχουν μαθητές που
αντιμετωπίζουν μια ευαίσθητη κατάσταση, θα κανονιστεί μια εξατομικευμένη
συνάντηση για την εκάστοτε περίπτωση.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ & ΡΟΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ

//

0 5

ΒΉΜΑ  2
Κοινοποίηση  πληροφοριών  με  το  Γραφείο  εντός  της
πανεπιστημιούπολης

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΠΑΚΕΤΟ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΏΝ

 ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΛΉΨΗ ΕΔΩ ΛΉΨΗ ΕΔΩ ΛΉΨΗ ΕΔΩ



ΠΟΙΟΣ: Ομάδα 1, 2, 3 και 4 (Δάσκαλοι/εκπαιδευτικοί, παιδαγωγοί,
διοικητικό προσωπικό και κοινωνικοί λειτουργοί)

Ολόκληρο το γραφείο εντός της πανεπιστημιούπολης θα είναι
υπεύθυνο για την προετοιμασία μιας εξατομικευμένης στρατηγικής
για τον φοιτητή που διατρέχει κίνδυνο. 

Αυτή η διαδικασία υποστηρίζεται από τον μηχανισμό χειρισμού
υποθέσεων, ο οποίος παρέχει στους εκπαιδευτικούς ένα σύνολο
εργαλείων όπως πρότυπα αναφοράς, διαγράμματα ροής και
πληροφορίες σχετικά με πιθανά δίκτυα υποστήριξης. 

Τα πρότυπα μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να διασφαλιστεί ότι
εξετάζονται όλες οι πτυχές της κατάστασης του μαθητή, όπως η
ακαδημαϊκή επίδοση, η συναισθηματική ευεξία και η κοινωνική
ένταξη.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ: ΕΔΩ

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ & ΕΡΓΑΣΙΑΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ //

0 5

ΒΗΜΑ  3
Παρέμβαση  μέσω  μηχανισμού  χειρισμού
υποθέσεων



ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ //

0 5

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΕΔΩ

Βιβλιοθήκη  περιπτώσεων  επιτυχίας  και  εγκατάλειψης  του
σχολείου  TeSTED

https://view.genially.com/6798f56295a2668e1ac6f4a7/guide-tested-cases-library


ΣΥΝΟΨΗ ΠΡΟΤΥΠΩΝΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ //

ΠΡΟΤΥΠΑ  &
ΕΡΓΑΛΕΙΑ

0 8

Πρότυπο στόχων SMART

Πρότυπο Πρακτικών Συνάντησης

Πρότυπο ημερολογίου εκδηλώσεων

Ενημερωτικό πακέτο σχετικά με τους

μαθητές που εγκαταλείπουν το σχολείο

Εργαλείο αυτοαξιολόγησης 

Πρότυπο ψυχομετρικού τεστ

Μηχανισμός χειρισμού υποθέσεων  

Πρότυπο βιβλιοθήκης υποθέσεων

Βιβλιοθήκη Περιπτώσεων



ΑΝΑΓΝΏΡΙΣΗΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ //

ΈΡΓΟ  &  ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

0 9

USLIP - Ρουμανία

EVBB (Γερμανία/

Βρυξέλλες)

BK-Consulting

(Γερμανία)
ipcenter.at
(Αυστρία)

ΝΤΑΓΙΑΝΑ
(Βουλγαρία)



ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΤΟΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ


